4 Briiche addieren und subtrahieren

Briiche gleichnamig machen und vergleichen

Briiche gleichnamig machen und
vergleichen

1 Vergleiche  und ¢.
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(1) Hauptnenner bestimmen
Nebenrechnung
kgV (4; 6) = (1) Hauptnenner bestimmen

- Vielfache des ersten Nenners

- Vielfache des zweiten Nenners

(2) Gleichnamig machen

Vg = {(8,16,24,32, ...}
Ve = 6,12, 18, 24, 30, ...}

3. 4 _
4~ 6 - kleinstes gemeinsames kgV (8; 6) = 24
(3) Vergleich Vielfaches
en
SEsE (2) Briiche gleichnamig notieren 1_.3.1_.4
87247 6 24
(3) Vergleichen 2 < sy somit 1< 1
2 Vergleiche. “‘Qf“
a) % und % b)% und 2—70 ) g und % I;V‘
kleinstes
Q) Q)] @) gemeinsames
Vielfaches
2) ) (V)
3) ®) 3) ;@‘
auptnenner

3 Vergleiche. Setze passend <, > oder = ein. Mache zunéchst gleichnamig.

kgV der Nenner
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a)% ;; weil b)% g; weil c)% %, weil e X
®  Briiche gleichnamig
. machen bedeutet:
o Briiche in Briiche mit
.. E . . o gleichem Nenner
4 {,\3 Ordne nach der Grofe. Beginne mit dem kleinsten. i)
5 3 5 3 11 5 7 3 2 .
g i3 b)si 12/ & O7gi g 3 .
o L
5,20 3_18 5_15 O
6 247 4 247 8 24 *  Erweitern
* Zahler und Nenner mit der-
. selben Zahl multiplizieren
e 2_2-3_6
2,43 45 7. 4 7 3.5 2 553715
d13; 15 155 €35 12/ 3 7% 5 3% .
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21 Vergleiche. 31 Vergleiche. Setze passend <, > oder = ein. Mache zunéchst
3.2 507 3.5 5 3 gleichnamig.
a)3i3 b) 3 75 97 H d 777 § i a S —
a) z El=5 b) zE1= ) sH= dsBz
7 3 3 7 7 3 7 2 18 20 Gl iR 7 35
€ oi P 335 2357 3 h) % £
1075 47 12 1044 1575 7 g 13 510 15 m= 3 15 — 10
e) 35 2 55 N ;8¢ 8 766 26 h) 583
2.2 : 1020 4 g 100 20 19 ™ig
«4& Vergleiche.
9 15 p) 12. 18 15 40 a1 41 ﬂOrdne nach der GréRe. Beginne mit dem kleinsten
a) 167 13 ) 217 35 9 28 71 ) 157 38 Bruch.
13 26 24 33 32 16 23 4 1.3 3 3 51 3 4 3 5 3 4
&) i 51 LT 831 h) %87 35 a) 27 i 3 b)7i & 3 935i7i% 4333



